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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

Προς: Βουλευτή Αχαΐας της Νέας Δημοκρατίας, κ. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ Χριστίνα   

α) Ίδρυση Τμήματος Αστυνομικών Επιχειρήσεων στην έδρα της Δ.Α. Αχαΐας.  
Είναι επιτακτική πλέον η ανάγκη ίδρυσης Τμήματος Αστυνομικών Επιχειρήσεων, το οποίο θα 

απαριθμεί-περιλαμβάνει τρεις (3) διμοιρίες, η καθεμία εκ των οποίων θα αποτελείται από είκοσι πέντε 
(25) εκπαιδευμένους αστυνομικούς. Το προαναφερθέν Τμήμα, θα έχει οργάνωση και αποστολή, 
αντίστοιχη των Διευθύνσεων Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης, με ανάλογο 
υλικοτεχνικό εξοπλισμό. 

Η λειτουργία του συγκεκριμένου Τμήματος θα προσφέρει τη δυνατότητα στην Διεύθυνση 
Αστυνομίας Αχαΐας να ανταπεξέρχεται επιχειρησιακά στην αποστολή διατήρηση της τάξης, τόσο στην 
πόλη των Πατρών, όσο και σε περιοχές ανά την επικράτεια, εφόσον αυτό ζητηθεί. Επίσης θα περιορίσει 
τις μετακινήσεις διμοιριών από όμορους νομούς, όπως και το κόστος αυτών, καθώς και την υπηρεσιακή 
διασάλευση των υπηρεσιών της έδρας, με τις συνεχείς έκτακτες ενισχύσεις για τη συγκρότηση 
διμοιρίας. Επιπλέον, οι υπηρετούντες αστυνομικοί στο Τμήμα αυτό, θα συνδράμουν στην αστυνόμευση 
τόσο της Πάτρας, όσο και άλλων περιοχών της περιφερειακής ενότητας Αχαΐας, με εποχούμενες 
περιπολίες σε περιοχές που παρουσιάζουν αυξημένους δείκτες εγκληματικότητας (περιοχή Αιγιαλείας 
και Δυτικής Αχαΐας). 

Εξυπακούεται, πως για τη στελέχωση του εν λόγω Τμήματος, αιτούμαστε την εφαρμογή των 
διατάξεων που ισχύει για την ίδρυση νέων Υπηρεσιών, αναφορικά με την επιλογή τους από τον πίνακα 
τακτικών μεταθέσεων. 
 
β)Πλήρης κατάργηση των μεταγωγών κρατουμένων. 

Τεράστιο ποσοστό αστυνομικού προσωπικού, που ενισχύει καθημερινά το Τμήμα Μεταγωγών 
Δικαστηρίων Πατρών,  απασχολείται κατά τις μεταγωγές κρατουμένων (από το Κατάστημα Κράτησης 
Πάτρας προς το Δικαστικό Μέγαρο, ανακριτικές αρχές της επικράτειας κ.ά.) και στη λήψη μέτρων τάξης 
στις δικαστικές αίθουσες. Μέρος αυτών των καθηκόντων, όπως οι μεταγωγές από τα Κ.Κ. προς το 
Δικαστικό Μέγαρο, μπορεί και πρέπει να αναληφθούν από την Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης 
Καταστημάτων Κράτησης όπως και προβλέπεται. Η δε διαφύλαξη της τάξης εντός των δικαστικών 
αιθουσών, πρέπει να αναληφθεί από τη Δικαστική Αστυνομία, καθώς είναι ένας εκ των λόγων ίδρυσής 
της. Η απαλλαγή αστυνομικών από τα παραπάνω καθήκοντα, θα εξοικονομήσει μεγάλο αριθμό 
αστυνομικών δυνάμεων, και οι αστυνομικές υπηρεσίες της Δ.Α. Αχαΐας θα μπορούν να καλύψουν τις 
ανάγκες της καθημερινής αστυνόμευσης. 
 
γ) Εκσυγχρονισμός υπηρεσιών - προμήθεια εξοπλισμού – Εκπαίδευση. 

Δεδομένης της ολοένα μειούμενης οργανικής δύναμης ενόψει και των μελλοντικών 
αποστρατειών, σε συνδυασμό με την περιορισμένη ενίσχυση που λαμβάνει η Διεύθυνση κατ’ έτος, 



θεωρούμε πως πλέον απαιτείται να εκσυγχρονιστεί η Δ.Α. Αχαΐας και το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας 
γενικότερα, με την υιοθέτηση σύγχρονων συστημάτων ελέγχου και επιτήρησης και την τοποθέτηση 
θυρών ασφαλείας, εξοικονομώντας έτσι σημαντικό αριθμό αστυνομικών από τον ξεπερασμένο θεσμό 
του σκοπού καταστήματος.  

Δεδομένης της συνεχούς εξέλιξης και αναβάθμισης του εγκλήματος, φρονούμε ότι είναι 
αυτονόητη η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός τόσο του οικείου Γραφείου Εκπαίδευσης, όσο και το 
παρεχόμενο πρόγραμμα εκπαίδευσης, με εμπλουτισμό τόσο του εκπαιδευτικού εξοπλισμού, όσο και 
του γνωστικού αντικειμένου που παρέχεται. 

 
δ) Διακομιδές ακούσιας νοσηλείας – Δημιουργία Δομών Ψυχικής Υγείας  

Παρά την έκδοση της Γ3α/Γ.Π.οικ.6388 από 01/02/2024 Εγκυκλίου του Υπουργείου Υγείας από 
τον Υφυπουργό Υγείας κ. ΒΑΡΤΖΟΠΟΥΛΟ Δημήτριο που αφορά τις διακομιδές ακούσιας νοσηλείας, η 
διαδικασία συνεχίζεται απρόσκοπτα όπως και πριν την ισχύ της, αποτελώντας το βασικότερο πάρεργο 
των Αστυνομικών Τμημάτων. Στο πρόβλημα αυτό έρχεται να προστεθεί και η άρνηση του υγειονομικού 
προσωπικού να πράξει τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία καθήκοντά του και να συνεργαστεί ως 
οφείλει με τις αστυνομικές αρχές.  Όπως μας καταγγέλλουν αρκετά μέλη μας, τα κυριότερα προβλήματα 
εντοπίζονται στην παιδοψυχιατρική κλινική του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Πατρών. Πέραν της 
καταστρατήγησης του Π.Δ. σχετικά με τον χρόνο εργασίας των αστυνομικών και την υπερεργασία που 
προκαλείται από την έλλειψη συνεργασίας, φρονούμε ότι δεν υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια 
κανενός η τήρηση της Εγκυκλίου του Υπουργείου Υγείας και δεδομένου ότι ασθενείς νοσημάτων 
ψυχικής υγείας, δεν είναι κρατούμενοι, παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε ώστε να τηρηθεί η νομοθεσία 
(άρθρο 59 του ν. 4931/2022) και τα αναφερόμενα στην ανωτέρω Εγκύκλιο, αφενός μεν για τη 
διασφάλιση των δικαιωμάτων των συναδέλφων μας αστυνομικών αφετέρου δε για τη διαφύλαξη της 
αξιοπρέπειας των ασθενών. 
 

ε) Ενίσχυση με ανθρώπινο δυναμικό – εξορθολογισμός των αποσπάσεων. 
Η Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας υπολείπεται κατά πολύ των προβλεπόμενων οργανικών της 

θέσεων. Αξίζει να επισημάνουμε το διψήφιο αριθμό συνάδελφων αστυνομικών, οι οποίοι καίτοι είναι 
μόνιμα αποσπασμένοι εκτός της Δ.Α. Αχαΐας, με δικά τους έξοδα, συνεχίζουν να καταλαμβάνουν 
οργανικές θέσεις στην Αχαΐα. 

Από τον Νοέμβριο του έτους 2025, οπότε και ολοκληρώνεται ο αυτοκινητόδρομος που ενώνει 
την Πάτρα με τον Πύργο, η εδαφική αρμοδιότητα του Τμήματος Αυτοκινητοδρόμων Π.Α.Θ.Ε. Αχαΐας, θα 
αυξηθεί από τα εξήντα έξι (66) χιλιόμετρα στα περίπου ογδόντα (86) χιλιόμετρα και ως εκ τούτου, θα 
απαιτηθεί αύξηση των υφιστάμενων οργανικών θέσεων, ώστε να καταστεί ασφαλής και επαρκής η 
αστυνόμευση του συνόλου του οδικού δικτύου. 
 

στ) Δημιουργία δομών υγείας για  αστυνομικούς. 
 Η ίδρυση του Περιφερειακού ιατρείου στην έδρα της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Δυτικής Ελλάδας, παρά το γεγονός ότι ήταν ένα σημαντικό επίτευγμα, απέχει πολύ ακόμη 
από την ολοκλήρωσή του. Έως σήμερα, έχει πληρωθεί μόνο από μία θέση γενικού ιατρού και κρίνεται 
απαραίτητη η στελέχωσή του και με περισσότερες ειδικότητες (καρδιολόγος, γυναικολόγος κ.α.), ώστε 
να θεωρηθεί πλήρης η παροχή υγειονομικής περίθαλψης στους συναδέλφους αστυνομικούς, τόσο των 
αστυνομικών της Δ.Α. Αχαΐας, όσο και των λοιπών Δ.Α. εδαφικής αρμοδιότητας της Γε.Π.Α.Δ.Δ.Ε. 
  Είναι αντιληπτό πως η προστασία της υγείας των συναδέλφων μας είναι επιβεβλημένη και η 
λειτουργία σύγχρονων δομών υγείας στην έδρα της Γε.Π.Α.Δ.Δ.Ε., βασική μας προτεραιότητα.  

 






